
Schriftliche Anfrage  
des Abgeordneten Cemal Bozoğlu BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN  
vom 18.03.2024

„Reichsbürger“ in Bayern 2023

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.1 Wie viele Personen zählen die Sicherheitsbehörden zum Stichtag 
31.12.2023 zur Szene der „Reichsbürgerinnen/Reichsbürger und 
Selbstverwalterinnen/Selbstverwalter“ in Bayern (bitte nach bayeri-
schen Bezirken aufschlüsseln)?   5

1.2 Wie haben sich das Personenpotenzial, die Strukturen und regionalen 
Schwerpunkte der Szene der „Reichsbürgerinnen/Reichsbürger und 
Selbstverwalterinnen/Selbstverwalter“ in den vergangenen fünf Jahren 
in Bayern entwickelt (bitte nach bayerischen Bezirken aufschlüsseln)?   5

1.3 Wie viele Personen in Bayern sind in regionalen oder bundesweiten 
Reichsbürgerinnen-/Reichsbürgergruppierungen organisiert (bitte mit 
Zuordnung der Personenzahl zu den jeweiligen Gruppierungen)?   6

2.1 Wie viele Personen zählt die Staatsregierung zum Stichtag 31.12.2023 
zum besonders aktiven „harten Kern“ und zum „gewaltorientierten 
Spektrum“ der Szene der „Reichsbürgerinnen/Reichsbürger und 
Selbstverwalterinnen/Selbstverwalter“?   6

2.2 Welche Organisationen und Gruppierungen aus dem Spektrum der 
„Reichsbürgerinnen/Reichsbürger und Selbstverwalterinnen/Selbst-
verwalter“ waren 2023 in Bayern aktiv?   6

2.3 Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung über Veranstaltungen, 
Treffen, Versammlungen, Kongresse, Demonstrationen oder Aktionen, 
die im Jahr 2023 von „Reichsbürgerinnen/Reichsbürgern und Selbst-
verwalterinnen/Selbstverwaltern“ in Bayern organisiert und durch-
geführt wurden und/oder an denen „Reichsbürgerinnen/Reichsbürger 
und Selbstverwalterinnen/Selbstverwalter“ teilgenommen haben (bitte 
nach Datum, Ort, Art und Anlass der Versammlung sowie Teilneh-
mendenzahl aufschlüsseln)?   7

3.1 Welche Bedeutung hat der vom 17.11. bis zum 19.11.2023 im schwä-
bischen Wemding stattgefundene „3. Zukunftskongress Deutschland“ 
für die Vernetzung der Reichsbürgerinnen-/Reichsbürgerszene in 
Bayern und darüber hinaus?   8
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3.2 Wie ist der Stand der Ermittlungen des Polizeipräsidiums Schwaben 
Nord bzw. der zuständigen Staatsanwaltschaft gegen den Veranstalter 
des „3. Zukunftskongresses Deutschland“, …………... aus München, 
wegen dessen holocaustrelativierenden und NS-verherrlichenden 
Äußerungen in der Telegram-Gruppe „Startpunkt zur Freiheit“?   8

3.3 Wie ist der Stand der Ermittlungen der Kriminalpolizeiinspektion Dil-
lingen wegen „gefährlicher Körperverletzung“ gegen einen Teilnehmer 
des Zukunftskongresses, der einen Journalisten tätlich angegriffen 
haben soll, und gegen den Mitorganisator und Hauptredner des 
Zukunftskongresses, …………..., der den Polizeieinsatz im Tagungs-
hotel mit der Behandlung der jüdischen Menschen im Dritten Reich 
verglichen und die Einsatzzentrale der Polizei als „Schreibstube der 
Gestapo“ bezeichnet hat und im Anschluss mit einer Bewaffnung der 
Szene drohte („Die Karabiner haben die anderen. Das wird sich aber 
ändern“)?   8

4.1 Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung über die Anzahl und die 
Deliktschwerpunkte der politisch motivierten Straftaten von „Reichs-
bürgerinnen/Reichsbürgern und Selbstverwalterinnen/Selbstverwaltern“ 
in Bayern im Jahr 2023 (bitte sortiert nach Datum, Ort, Polizeipräsidium, 
Straftatbestand, PMK-Bereich und Zahl der ermittelten Täterinnen und 
Täter einzeln aufschlüsseln)?   9

4.2 Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung über die Anzahl und die 
Deliktschwerpunkte der politisch motivierten Gewalttaten von „Reichs-
bürgerinnen/Reichsbürgern und Selbstverwalterinnen/Selbstverwaltern“ 
in Bayern im Jahr 2023 (bitte sortiert nach Datum, Ort, Polizeipräsidium, 
Straftatbestand, PMK-Bereich, Zahl der ermittelten Täterinnen und 
Täter sowie Opfer und mit kurzer Sachverhaltsdarstellung einzeln auf-
schlüsseln)?   9

4.3 Wie hat sich die Zahl der dem Spektrum der „Reichsbürgerinnen/Reichs-
bürger und Selbstverwalterinnen/Selbstverwalter“ zugeordneten poli-
tisch motivierten Straf- und Gewalttaten in den vergangenen fünf Jahren 
entwickelt (bitte Straf- und Gewalttaten getrennt aufschlüsseln)?   9

5.1 Wie viele Straf- und Gewalttaten gegen politische Amts- und Mandats-
trägerinnen und -träger durch „Reichsbürgerinnen/Reichsbürger und 
Selbstverwalterinnen/Selbstverwalter“ haben die bayerischen Sicher-
heitsbehörden im Jahr 2023 registriert (bitte sortiert nach Datum, Ort, 
Polizeipräsidium, Straftatbestand, PMK-Bereich, Zahl der ermittelten 
Täterinnen und Täter sowie kurzer Sachverhaltsdarstellung einzeln 
aufschlüsseln)?   10

5.2 Wie viele politische Amts- und Mandatsträgerinnen und -träger in Bay-
ern wurden im Jahr 2023 Opfer von Gewalttaten durch „Reichsbürgerinnen/
Reichsbürger und Selbstverwalterinnen/Selbstverwalter“?   10
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5.3 Welche politisch motivierten Straf- und Gewalttaten aus dem Spek-
trum der „Reichsbürgerinnen/Reichsbürger und Selbstverwalterinnen/
Selbstverwalter“ stehen im Jahr 2023 im Zusammenhang mit den 
Kundgebungen und Demonstrationen gegen die Maßnahmen zur Ein-
dämmung der Coronapandemie und den Protesten gegen den Ukraine-
krieg und die anschließende Erhöhung der Energiepreise (bitte sortiert 
nach Datum, Ort, Art und Anlass der Versammlung, Straftatbestand, 
PMK-Bereich und Zahl der ermittelten Täterinnen und Täter einzeln 
aufschlüsseln)?   10

6.1 Wie viele „Reichsbürgerinnen/Reichsbürger und Selbstverwalterinnen/
Selbstverwalter“ verfügten zum Stichtag 31.12.2023 über eine waffen-
rechtliche Erlaubnis (bitte aufschlüsseln nach Art der Waffenerlaubnis 
und Anzahl und Art der registrierten Waffen)?   11

6.2 Wie vielen „Reichsbürgerinnen/Reichsbürgern und Selbstverwalterinnen/
Selbstverwaltern“ haben die Waffenbehörden im Jahr 2023 die waffen-
rechtliche Erlaubnis entzogen und wie viele erlaubnispflichtige Waffen 
wurden im Rahmen des Widerrufs der waffenrechtlichen Erlaubnis bei 
„Reichsbürgerinnen/Reichsbürgern und Selbstverwalterinnen/Selbst-
verwaltern“ im Jahr 2023 durch die bayerischen Waffenbehörden sicher-
gestellt oder von den Betroffenen an Berechtigte abgegeben?   11

6.3 Wie bewertet die Staatsregierung die Fortschritte bei der anvisierten 
systematischen Entwaffnung der Szene der „Reichsbürgerinnen/
Reichsbürger und Selbstverwalterinnen/Selbstverwalter“ (bitte unter 
Angabe der bisher entzogenen waffenrechtlichen Erlaubnisse und der 
sichergestellten Waffen)?   11

7.1 Wie viele erlaubnispflichtige legale und illegale und erlaubnisfreie 
Waffen wurden bei Durchsuchungsmaßnahmen gegen „Reichs-
bürgerinnen/Reichsbürger und Selbstverwalterinnen/Selbstverwalter“ 
in den vergangenen drei Jahren festgestellt (bitte nach Datum, Ort, 
Anlass der Durchsuchung, Anzahl und Art der aufgefundenen Waffen 
aufschlüsseln)?   12

7.2 Wie viele Ermittlungs- und Disziplinarverfahren gegen Polizistinnen 
und Polizisten sowie Angehörige des öffentlichen Dienstes in Bayern 
mit Kontakt zur Szene der „Reichsbürgerinnen/Reichsbürger und 
Selbstverwalterinnen/Selbstverwalter“ sind aktuell noch anhängig oder 
wurden im Jahr 2023 abgeschlossen?   12

7.3 Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung zu Aktivitäten und Anker-
punkten der Gruppierung „Königreich Deutschland“ um den selbst-
ernannten König …………… in Bayern?   12

8.1 Welche Informationen hat die Staatsregierung zum Stand des vom Landes-
kriminalamt (BLKA) betriebenen Strafverfahrens gegen sechs Männer 
aus dem Landkreis Neumarkt i. d. Oberpfalz, die dem Umfeld der Reichs-
bürgerinnen-/Reichsbürgerszene zugerechnet werden und unter Verdacht 
stehen, eine terroristische Vereinigung gegründet und Anschläge auf die 
kritische Infrastruktur in Bayern geplant zu haben?   13
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8.2 Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung über weitere bayerische 
Unterstützerinnen und Unterstützer sowie Strukturen der aus dem 
Reichsbürgerinnen-/Reichsbürgermilieu stammenden terroristischen 
Gruppierung „Vereinte Patrioten“, die Anschläge auf die kritische Infra-
struktur und die Entführung des Bundesministers für Gesundheit 
Prof. Dr. Karl Lauterbach geplant hat?   14

8.3 Was unternimmt die Staatsregierung angesichts der in den vergangenen 
zwei Jahren aufgedeckten terroristischen Gruppierungen aus dem Milieu 
der „Reichsbürgerinnen/Reichsbürger und Selbstverwalterinnen/Selbst-
verwalter“ mit starken Strukturen in Bayern, um der aktuellen Gefährdungs-
lage in Bezug auf terroristische Anschläge zu begegnen?   14

  Anlage 1 zu den Fragen 4.1 und 4.2   16

  Anlage 2 zu den Fragen 5.1 und 5.2   21

  Anlage 3 zu Frage 5.3   24

Hinweise des Landtagsamts   25
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Antwort  
des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration, betreffend Fra-
gen 3.2, 3.3, 8.1 und 8.2 im Einvernehmen mit dem Staatsministerium der Justiz  
vom 15.04.2024

Vorbemerkung: 
Die nachfolgenden Rechercheergebnisse des Landeskriminalamts (BLKA) beruhen 
auf dem bundesweit einheitlichen Kriminalpolizeilichen Meldedienst in Fällen Politisch 
motivierter Kriminalität (KPMD-PMK).

Für die Recherchen wurden insbesondere die finalisierten Datenbestände der Tatjahre 
2019 bis 2023 herangezogen. Mit Einführung des „Angriffszielkatalogs“ zum 01.01.2019 
können seit dem Tatjahr 2019 u. a. „Amtsträger“ und „Mandatsträger“ als Angriffsziel 
(bzw. Unterangriffsziel, kurz UAZ) abgebildet werden.

Zu gewünschten „Sachverhaltsdarstellungen“ ist anzumerken, dass im Rahmen des 
KPMD-PMK nur bei Gewaltdelikten rudimentäre und anonymisierte Kurzsachverhalte 
sowie Opferdaten gespeichert werden.

1.1 Wie viele Personen zählen die Sicherheitsbehörden zum Stichtag 
31.12.2023 zur Szene der „Reichsbürgerinnen/Reichsbürger und 
Selbstverwalterinnen/Selbstverwalter“ in Bayern (bitte nach baye-
rischen Bezirken aufschlüsseln)?

1.2 Wie haben sich das Personenpotenzial, die Strukturen und regiona-
len Schwerpunkte der Szene der „Reichsbürgerinnen/Reichsbürger 
und Selbstverwalterinnen/Selbstverwalter“ in den vergangenen fünf 
Jahren in Bayern entwickelt (bitte nach bayerischen Bezirken auf-
schlüsseln)?

Die Fragen 1.1 und 1.2 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet. 

Die Erhebung der Anzahl der in Bayern polizeilich bekannten und tatsächlich identi-
fizierten sog. „Reichsbürger und Selbstverwalter“ wird durch das BLKA nach Polizei-
präsidien durchgeführt. 

Polizeipräsidium 31.12.2019 31.12.2020 31.12.2021 31.12.2022 31.12.2023
Oberbayern Nord 359 432 513 605 544

Oberbayern Süd 733 780 887 867 842

München 382 418 395 412 406

Niederbayern 422 414 464 541 617

Oberpfalz 235 228 276 314 340

Oberfranken 415 417 461 597 583

Mittelfranken 537 551 574 638 641

Unterfranken 369 402 525 701 774

Schwaben Nord 210 216 241 345 270

Schwaben Süd West 259 272 269 340 389

Gesamt 3 921 4 130 4 605 5 360 5 406
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1.3 Wie viele Personen in Bayern sind in regionalen oder bundesweiten 
Reichsbürgerinnen-/Reichsbürgergruppierungen organisiert (bitte 
mit Zuordnung der Personenzahl zu den jeweiligen Gruppierungen)?

Die Reichsbürgerszene eint zwar die grundsätzliche Ablehnung des bundesdeutschen 
Staatswesens, ideologisch und organisatorisch ist die Bewegung jedoch sehr heterogen. 
In der Szene gibt es Personen, die Geschäftsinteressen verfolgen, Verschwörungs-
theorien anhängen, dem Rechtsextremismus zugeordnet werden oder esoterisch bzw. 
querulatorisch orientiert sind. Insbesondere auf regionaler Ebene teilt sich die Szene 
in zahlreiche Kleinstgruppen, die untereinander konkurrieren, persönliche oder ideo-
logische Konflikte austragen und sich gegenseitig die Legitimität absprechen. Das Ent-
stehen einzelner mitgliederstarker Organisationen, die eine Führungsrolle einnehmen 
könnten, ist derzeit nicht abzusehen. 

Das Landesamt für Verfassungsschutz (BayLfV) rechnet für das Jahr 2023 ca. 400 
Personen dem organisationsgebundenen Personenpotenzial zu. Darunter werden 
auch Angehörige zahlreicher Kleinstgruppierungen gefasst, die unter Bezugnahme 
auf ihre Reichsbürgerideologie in den vergangenen Jahren mit für die Szene typi-
schen Aktivitäten auf sich aufmerksam gemacht haben. Diesen Kleinstgruppierungen 
rechnet das BayLfV häufig nur Einzelpersonen zu, weshalb von einer Auflistung ab-
gesehen wird. Nachfolgend aufgeführt sind die derzeit mitgliederstärksten Reichs-
bürgergruppierungen in Bayern, die mit ihren Aktivitäten regelmäßig und öffentlich 
wahrnehmbar in Erscheinung treten:

Organisation Mitgliederanzahl in Bayern
Indigenes Volk Germaniten ca. 50
Königreich Deutschland ca. 60
Vaterländischer Hilfsdienst ca. 80

2.1 Wie viele Personen zählt die Staatsregierung zum Stichtag 31.12.2023 
zum besonders aktiven „harten Kern“ und zum „gewaltorientierten 
Spektrum“ der Szene der „Reichsbürgerinnen/Reichsbürger und 
Selbstverwalterinnen/Selbstverwalter“?

Bis zu 530 Einzelpersonen gehören zum „harten Kern“, der insbesondere durch zahl-
lose Aktivitäten gegenüber staatlichen Institutionen seine Ideologie zum Ausdruck 
bringt. Dem gewaltorientierten Personenpotenzial innerhalb der „Reichsbürger- und 
Selbstverwalterszene“ in Bayern werden derzeit rund 500 Personen zugerechnet. 
Dazu zählen insbesondere Einzelpersonen, die beispielsweise über Erpressungen 
und gewaltbefürwortende Äußerungen auf sich aufmerksam gemacht haben. Das 
gewaltorientierte Personenpotenzial beinhaltet zugleich eine Schnittmenge zu den 
Einzelpersonen, die dem „harten Kern“ angehören.

2.2 Welche Organisationen und Gruppierungen aus dem Spektrum der 
„Reichsbürgerinnen/Reichsbürger und Selbstverwalterinnen/Selbst-
verwalter“ waren 2023 in Bayern aktiv?

Im Jahr 2023 waren aus dem Phänomenbereich „Reichsbürger und Selbstverwalter“ 
insbesondere die nachfolgend aufgelisteten Organisationen in Bayern aktiv:
 – Indigenes Volk Germaniten
 – Königreich Deutschland
 – Vaterländischer Hilfsdienst
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Neben den hier aufgeführten Organisationen traten in Bayern auch Gruppierungen 
wie bspw. „Mutter Erde Bayern e. V.“ in Erscheinung, denen jedoch eine deutlich ge-
ringere Mitgliederanzahl zuzurechnen ist und deren Aktivitäten für die Öffentlichkeit 
weniger wahrnehmbar sind. Zudem existieren Reichsbürgergruppierungen, die über 
besonders klandestine Verhaltensweisen versuchen, sich von der Öffentlichkeit ab-
zuschirmen oder ihre Aktivitäten geheim zu halten.

2.3 Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung über Veranstaltungen, 
Treffen, Versammlungen, Kongresse, Demonstrationen oder Aktio-
nen, die im Jahr 2023 von „Reichsbürgerinnen/Reichsbürgern und 
Selbstverwalterinnen/Selbstverwaltern“ in Bayern organisiert und 
durchgeführt wurden und/oder an denen „Reichsbürgerinnen/Reichs-
bürger und Selbstverwalterinnen/Selbstverwalter“ teilgenommen 
haben (bitte nach Datum, Ort, Art und Anlass der Versammlung sowie 
Teilnehmendenzahl aufschlüsseln)?

Eine automatisierte Auswertung im Sinne der Fragestellung ist in den Datenbeständen 
der Bayerischen Polizei nicht möglich. Entsprechend kann auch keine valide Be-
antwortung der Frage erfolgen. Für eine Beantwortung müsste eine umfangreiche 
manuelle Einzelauswertung polizeilicher Akten und Datenbestände bei Dienststellen 
der Bayerischen Polizei erfolgen. Dies würde zu einem erheblichen zeitlichen und 
personellen Aufwand führen. Auch unter Berücksichtigung der Bedeutung des sich 
aus Art. 13 Abs. 2, 16a Abs. 1 und 2 Satz 1 Bayerische Verfassung (BV) ergebenden 
parlamentarischen Fragerechts der Abgeordneten des Landtags kann diese Aus-
wertung daher nicht erfolgen.

Zentrale Aufgabe des BayLfV ist die Beobachtung verfassungsfeindlicher Bestrebungen. 
Dazu gehört zwar auch die Beobachtung von Veranstaltungen, die durch Extremis-
ten initiiert werden oder an denen sie teilnehmen. Eine Verpflichtung zur lückenlosen 
Dokumentation oder systematischen statistischen Erfassung aller Veranstaltungen 
besteht – auch aus Gründen der Verhältnismäßigkeit – jedoch nicht.

Zum Verständnis der politischen Zielsetzungen und der zu deren Erreichung jeweils 
eingesetzten Mittel ist nicht die Kenntnis jeder Einzelaktion eines Beobachtungs-
objekts notwendig, sondern die Identifizierung für die Analyse relevanter Aktionen. 
Die Relevanz ergibt sich aus den durch sie darstellbaren zentralen Zielen und typi-
schen Aktionsformen.

Im Jahr 2023 konnten, wie bereits in den Vorjahren, typische Aktivitäten der bayerischen 
Reichsbürger- und Selbstverwalterszene festgestellt werden. Dabei variierten diese 
in gewohnter Weise und beinhalteten neben organisationsinternen Veranstaltungen 
bayerischer Gruppierungen auch Veranstaltungen, die von bundesweit aktiven Grup-
pierungen aus der Reichsbürger- und Selbstverwalterszene beworben wurden und 
entsprechend auch Szeneangehörige aus anderen Bundesländern als Teilnehmer 
verzeichneten. 

Dem BayLfV wurde beispielsweise bekannt, dass vom 17. bis 19.11.2023 der sog.
„3. Zukunftskongress Deutschland“ in Wemding stattfand. Im Rahmen der dreitägigen 
Veranstaltung wurden in Form von Seminaren mehrere Vorträge zu typischen Themen 
der Reichsbürger- und Selbstverwalterszene gehalten. Erkenntnissen des BayLfV zu-
folge befanden sich unter den Referenten und Teilnehmern in Wemding auch Perso-
nen, die durch den Verfassungsschutzverbund dem Phänomenbereich „Reichsbürger 
und Selbstverwalter“ zugerechnet werden. Darüber hinaus wurde bekannt, dass sich 
unter den Teilnehmern auch Szeneangehörige aus anderen Bundesländern befanden. 
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Typisch für die Reichsbürger- und Selbstverwalterszene ist auch die Durchführung 
von Vernetzungsveranstaltungen, bei denen sich organisationsintern Personen zu-
sammenfinden. Auch die bundesweit aktiven Reichsbürgergruppierungen „König-
reich Deutschland“ und „Indigenes Volk Germaniten“ organisierten Vortrags- sowie 
Informationsveranstaltungen und Seminare in Bayern, die sie im Internet und über 
Messengerdienste bewarben. Ziel solcher Veranstaltungen ist es, die Ideologie der 
Reichsbürger und Selbstverwalter einem breiten Publikum bekannt zu machen, neue 
Mitglieder zu gewinnen und dabei auch Personen zu erreichen, die bislang noch nicht 
mit der Reichsbürgerideologie in Kontakt gekommen sind. 

Für diesen Zweck veranstaltete beispielsweise das „Königreich Deutschland“ in Bay-
ern im Jahr 2023 mehrere Seminare u. a. zu den Themen „Basis & Aufbau“, „Be-
triebsgründung“ und „Systemausstieg“. Darüber hinaus trafen sich Angehörige der 
Gruppierung und Interessenten im Rahmen von sog. „LEUCHT-TURM-Wanderungen“ 
wie bspw. am 03.10.2023 in Beilngries oder am 17.12.2023 in Fürth, um sich unter-
einander zu vernetzen und neue Mitglieder zu gewinnen. Ein im Nachgang zur Ver-
anstaltung am 03.10.2023 veröffentlichter Beitrag zeigt eine Gruppe von 24 Personen, 
die an der Wanderung teilnahmen. Auch Angehörige der Reichsbürgergruppierung 
„Vaterländischer Hilfsdienst“ (VHD) veranstalteten 2023 mehrere realweltliche Treffen 
in Bayern, u. a. am 29.01.2023 in Weilheim und 30.04.2023 in Deggendorf, über die 
sie auch auf ihrer Webseite berichteten. Die VHD-Treffen finden oftmals an beliebten 
Ausflugszielen statt und sind einem bestimmten Thema gewidmet.

3.1 Welche Bedeutung hat der vom 17.11. bis zum 19.11.2023 im schwäbi-
schen Wemding stattgefundene „3. Zukunftskongress Deutschland“ 
für die Vernetzung der Reichsbürgerinnen-/Reichsbürgerszene in 
Bayern und darüber hinaus?

Auf die Antwort der Staatsregierung vom 19.12.2023 zu Frage 3.1 der Schriftlichen 
Anfrage der Abgeordneten Cemal Bozoğlu und Eva Lettenbauer (BÜNDNIS 90/DIE 
GRÜNEN) vom 22.11.2023 betreffend „Zukunftskongress“ sog. Reichsbürger im schwä-
bischen Wemding wird verwiesen (Drs. 19/151 vom 31.01.2024).

3.2 Wie ist der Stand der Ermittlungen des Polizeipräsidiums Schwaben 
Nord bzw. der zuständigen Staatsanwaltschaft gegen den Veranstalter 
des „3. Zukunftskongresses Deutschland“, …………... aus München, 
wegen dessen holocaustrelativierenden und NS-verherrlichenden 
Äußerungen in der Telegram-Gruppe „Startpunkt zur Freiheit“?

3.3 Wie ist der Stand der Ermittlungen der Kriminalpolizeiinspektion Dil-
lingen wegen „gefährlicher Körperverletzung“ gegen einen Teilnehmer 
des Zukunftskongresses, der einen Journalisten tätlich angegriffen 
haben soll, und gegen den Mitorganisator und Hauptredner des 
Zukunftskongresses, …………..., der den Polizeieinsatz im Tagungs-
hotel mit der Behandlung der jüdischen Menschen im Dritten Reich 
verglichen und die Einsatzzentrale der Polizei als „Schreibstube der 
Gestapo“ bezeichnet hat und im Anschluss mit einer Bewaffnung der 
Szene drohte („Die Karabiner haben die anderen. Das wird sich aber 
ändern“)?

Die Fragen 3.2 und 3.3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet. 
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Die Fragestellungen zielen auf die Offenlegung personenbezogener Daten zu Einzel-
personen ab. Die dem parlamentarischen Fragerecht durch die grundrechtlich ge-
schützten Persönlichkeitsrechte der Betroffenen gesetzten Grenzen (vgl. hierzu Bay-
erischer Verfassungsgerichtshof [BayVerfGH], Entscheidungen vom 11.09.2014, Az.: 
Vf. 67-IVa-13, Rz. 36 und vom 20.03.2014, Az. Vf. 72-IVa-12, Rz. 83 f. – jeweils mit 
weiteren Nachweisen) sind daher zu berücksichtigen. Die gebotene Abwägung dieser 
grundrechtlich geschützten Positionen der Betroffenen mit dem Recht der Abgeordneten 
auf umfassende Information ergibt im vorliegenden Fall, dass hier eine Beantwortung 
nicht statthaft ist. Ein überwiegendes Informationsinteresse, das eine Offenlegung von 
Angaben zu Einzelpersonen rechtfertigt, die für den Fragesteller oder Dritte, denen 
die Informationen durch die Drucklegung zugänglich werden, zumindest aufgrund von 
Zusatzinformationen identifiziert werden können, ist weder dargelegt noch erkennbar. 

Im vorliegenden Fall ergeben sich auch unter Berücksichtigung der vorgesehenen 
Drucklegung und der noch laufenden Ermittlungsverfahren keine Anhaltspunkte für 
ein spezifisches, die Schutzrechte der Betroffenen überwiegendes parlamentarisches 
Kontrollinteresse. Zudem fällt das berechtigte Interesse bei der Durchführung straf-
rechtlicher Ermittlungen ins Gewicht. Das Interesse der Allgemeinheit an der Gewähr-
leistung einer funktionstüchtigen Strafrechtspflege leitet sich aus dem Rechtsstaats-
prinzip ab und hat damit ebenfalls Verfassungsrang.

4.1 Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung über die Anzahl und 
die Deliktschwerpunkte der politisch motivierten Straftaten von 
„Reichsbürgerinnen/Reichsbürgern und Selbstverwalterinnen/
Selbstverwaltern“ in Bayern im Jahr 2023 (bitte sortiert nach Datum, 
Ort, Polizeipräsidium, Straftatbestand, PMK-Bereich und Zahl der 
ermittelten Täterinnen und Täter einzeln aufschlüsseln)?

4.2 Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung über die Anzahl und 
die Deliktschwerpunkte der politisch motivierten Gewalttaten von 
„Reichsbürgerinnen/Reichsbürgern und Selbstverwalterinnen/Selbst-
verwaltern“ in Bayern im Jahr 2023 (bitte sortiert nach Datum, Ort, 
Polizeipräsidium, Straftatbestand, PMK-Bereich, Zahl der ermittelten 
Täterinnen und Täter sowie Opfer und mit kurzer Sachverhaltsdar-
stellung einzeln aufschlüsseln)?

Die Fragen 4.1 und 4.2 werden gemeinsam beantwortet.

Auf die beigefügte Anlage 1 wird verwiesen.

4.3 Wie hat sich die Zahl der dem Spektrum der „Reichsbürgerinnen/
Reichsbürger und Selbstverwalterinnen/Selbstverwalter“ zugeordneten 
politisch motivierten Straf- und Gewalttaten in den vergangenen 
fünf Jahren entwickelt (bitte Straf- und Gewalttaten getrennt auf-
schlüsseln)?

Zur Beantwortung der Fragestellung wurden die im Verlauf der letzten fünf Jahre er-
fassten Straftaten im Oberthemenfeld (OTF) „Reichsbürger/Selbstverwalter“, welches 
mit Beginn des Tatjahres 2023 in ein entsprechendes UTF umstrukturiert wurde, aus-
gewertet.
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5-Jahres-Vergleich – Bayern –  
OTF bzw. UTF „Reichsbürger/Selbstverwalter“ 2019 2020 2021 2022 2023

Politisch motivierte Kriminalität -links- 0 0 0 1 0

Politisch motivierte Kriminalität 0 0 0 1 0

Politisch motivierte Kriminalität -rechts- 6 16 42 14 26

Politisch motivierte Gewaltkriminalität 1 1 5 0 1

Politisch motivierte Kriminalität 5 15 37 14 25

Politisch motivierte Kriminalität -religiöse Ideo-
logie-

0 0 0 0 1

Politisch motivierte Kriminalität 0 0 0 0 1

Politisch motivierte Kriminalität -sonstige Zu-
ordnung-

226 241 444 783 348

Politisch motivierte Gewaltkriminalität 80 72 125 207 76

Politisch motivierte Kriminalität 146 168 319 576 272

Terrorismus 0 1 0 0 0

Gesamtergebnis 232 257 486 798 375

5.1 Wie viele Straf- und Gewalttaten gegen politische Amts- und Mandats-
trägerinnen und -träger durch „Reichsbürgerinnen/Reichsbürger 
und Selbstverwalterinnen/Selbstverwalter“ haben die bayerischen 
Sicherheitsbehörden im Jahr 2023 registriert (bitte sortiert nach 
Datum, Ort, Polizeipräsidium, Straftatbestand, PMK-Bereich, Zahl 
der ermittelten Täterinnen und Täter sowie kurzer Sachverhaltsdar-
stellung einzeln aufschlüsseln)?

5.2 Wie viele politische Amts- und Mandatsträgerinnen und -träger in 
Bayern wurden im Jahr 2023 Opfer von Gewalttaten durch „Reichs-
bürgerinnen/Reichsbürger und Selbstverwalterinnen/Selbstverwalter“?

Die Fragen 5.1 und 5.2 werden gemeinsam beantwortet.

Auf die beigefügte Anlage 2 wird verwiesen.

5.3 Welche politisch motivierten Straf- und Gewalttaten aus dem Spek-
trum der „Reichsbürgerinnen/Reichsbürger und Selbstverwalterinnen/
Selbstverwalter“ stehen im Jahr 2023 im Zusammenhang mit den 
Kundgebungen und Demonstrationen gegen die Maßnahmen zur 
Eindämmung der Coronapandemie und den Protesten gegen den 
Ukrainekrieg und die anschließende Erhöhung der Energiepreise 
(bitte sortiert nach Datum, Ort, Art und Anlass der Versammlung, 
Straftatbestand, PMK-Bereich und Zahl der ermittelten Täterinnen 
und Täter einzeln aufschlüsseln)?

Auf die beigefügte Anlage 3 wird verwiesen.

Bayerischer Landtag    19. Wahlperiode  Seite 10 / 25 Drucksache 19 / 1805



6.1 Wie viele „Reichsbürgerinnen/Reichsbürger und Selbstverwalterinnen/
Selbstverwalter“ verfügten zum Stichtag 31.12.2023 über eine waffen-
rechtliche Erlaubnis (bitte aufschlüsseln nach Art der Waffenerlaub-
nis und Anzahl und Art der registrierten Waffen)?

Zum Stichtag 31.12.2023 hatten die bayerischen Waffenbehörden bei insgesamt 
24 Personen, die der Reichsbürger- und Selbstverwalterszene zuzuordnen sind, ein 
Verfahren zum Widerruf der waffenrechtlichen Erlaubnisse eingeleitet und noch nicht 
abgeschlossen oder die Prüfung der Einleitung eines solchen Verfahrens noch nicht 
abgeschlossen. 

Diese 24 Personen verfügten demnach zum Stichtag noch über waffenrechtliche Er-
laubnisse. Hierbei handelte es sich um 21 Waffenbesitzkarten, zehn Kleine Waffen-
scheine und eine sonstige waffenrechtliche Erlaubnis. Bei den von diesen Personen 
zum 31.12.2023 legal besessenen erlaubnis- bzw. anzeigepflichtigen Waffen handelte 
es sich um 13 Kleinkaliber-Langwaffen, zehn Kleinkaliber-Kurzwaffen, 37 Großkaliber-
Langwaffen, 16 Großkaliber-Kurzwaffen und eine sonstige anzeigepflichtige Waffe 
oder einen gleichgestellten Gegenstand (z. B. Schalldämpfer).

6.2 Wie vielen „Reichsbürgerinnen/Reichsbürgern und Selbstver-
walterinnen/Selbstverwaltern“ haben die Waffenbehörden im Jahr 2023 
die waffenrechtliche Erlaubnis entzogen und wie viele erlaubnis-
pflichtige Waffen wurden im Rahmen des Widerrufs der waffen-
rechtlichen Erlaubnis bei „Reichsbürgerinnen/Reichsbürgern und 
Selbstverwalterinnen/Selbstverwaltern“ im Jahr 2023 durch die bay-
erischen Waffenbehörden sichergestellt oder von den Betroffenen 
an Berechtigte abgegeben?

Im Jahr 2023 haben die bayerischen Waffenbehörden gegen 30 Personen aus der 
Reichsbürger- und Selbstverwalterszene einen förmlichen Bescheid zum Widerruf der 
waffenrechtlichen Erlaubnisse erlassen, weitere neun Personen kamen dem Erlass eines 
Widerrufsbescheids durch freiwillige Abgabe der waffenrechtlichen Erlaubnisse zuvor. 

Insgesamt wurden hierbei 93 Waffen an Berechtigte übergeben oder von den Waffen-
behörden sichergestellt.

6.3 Wie bewertet die Staatsregierung die Fortschritte bei der anvisierten 
systematischen Entwaffnung der Szene der „Reichsbürgerinnen/
Reichsbürger und Selbstverwalterinnen/Selbstverwalter“ (bitte unter 
Angabe der bisher entzogenen waffenrechtlichen Erlaubnisse und 
der sichergestellten Waffen)?

Die Entwaffnung der Szene der Reichsbürger und Selbstverwalter wird von den bayeri-
schen Waffenbehörden mit großer Konsequenz und sichtbarem Erfolg vorangetrieben.

Seit Oktober 2016 (Vorfall in Georgensgmünd) bis zum 31.12.2023 haben die Waffen-
behörden gegen insgesamt 472 Personen, die der Reichsbürger- und Selbstverwalter-
szene zuzurechnen waren, Verfahren zum Widerruf der waffenrechtlichen Erlaubnisse 
eingeleitet. Gegen insgesamt 300 Personen aus diesem Bereich wurde ein Bescheid 
zum Widerruf der waffenrechtlichen Erlaubnisse erlassen, weitere 56 Personen kamen 
dem Erlass eines Widerrufsbescheids zuvor, indem sie die waffenrechtlichen Erlaub-
nisse freiwillig zurückgegeben haben. Hiervon waren insgesamt 588 waffenrechtliche 
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Erlaubnisse betroffen; 1 188 Waffen wurden an Berechtigte übergeben oder von den 
Waffenbehörden sichergestellt.

7.1 Wie viele erlaubnispflichtige legale und illegale und erlaubnisfreie 
Waffen wurden bei Durchsuchungsmaßnahmen gegen „Reichs-
bürgerinnen/Reichsbürger und Selbstverwalterinnen/Selbstverwalter“ 
in den vergangenen drei Jahren festgestellt (bitte nach Datum, Ort, 
Anlass der Durchsuchung, Anzahl und Art der aufgefundenen Waffen 
aufschlüsseln)?

Weder in der Polizeilichen Kriminalstatistik (PKS) noch dem KPMD-PMK noch im 
Vorgangsverwaltungssystem der Bayerischen Polizei (IGVP) sind explizite, valide 
Rechercheparameter vorhanden, die eine automatisierte statistische Auswertung im 
Sinne der Fragestellung ermöglichen würden.

Für eine Beantwortung müsste insofern eine umfangreiche manuelle (Einzel-)Aus-
wertung von Akten und Datenbeständen bei den Präsidien der Bayerischen Landes-
polizei und dem Landeskriminalamt erfolgen. Dies würde zu einem erheblichen zeit-
lichen und personellen Aufwand führen. Auch unter Berücksichtigung der Bedeutung 
des sich aus Art. 13 Abs. 2, 16a Abs. 1 und 2 Satz 1 BV ergebenden parlamentari-
schen Fragerechts der Abgeordneten des Landtags kann daher eine Auswertung von 
Einzelakten u. Ä. nicht erfolgen.

7.2 Wie viele Ermittlungs- und Disziplinarverfahren gegen Polizistinnen 
und Polizisten sowie Angehörige des öffentlichen Dienstes in Bayern 
mit Kontakt zur Szene der „Reichsbürgerinnen/Reichsbürger und 
Selbstverwalterinnen/Selbstverwalter“ sind aktuell noch anhängig 
oder wurden im Jahr 2023 abgeschlossen?

Derzeit sind sieben Disziplinarverfahren gegen Beamtinnen und Beamte des Freistaates 
Bayern (ohne Bayerische Polizei), bei denen in unterschiedlichem Maße Bezüge zur 
sog. „Reichsbürger- bzw. Selbstverwalterszene“ bestehen, anhängig und noch nicht 
rechtskräftig abgeschlossen. Im Jahr 2023 konnte ein Fall disziplinarrechtlich ab-
geschlossen werden. In diesem Fall ist eine Disziplinarklage auf Entfernung aus dem 
Beamtenverhältnis rechtskräftig geworden. 

Aus dem Personenkreis der Beamtinnen und Beamten der Bayerischen Polizei sind 
aktuell drei Personen mit laufenden Disziplinarverfahren bekannt, die der „Reichs-
bürger-/Selbstverwalterszene“ zugeordnet werden können. Von den drei Personen 
befinden sich bereits zwei Personen im Ruhestand. Des Weiteren ist eine Person aus 
dem Arbeitnehmerbereich bekannt, die der „Reichsbürger-/Selbstverwalterszene“ zu-
geordnet werden kann. Dieser Person wurde gekündigt.

7.3 Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung zu Aktivitäten und 
Ankerpunkten der Gruppierung „Königreich Deutschland“ um den 
selbsternannten König …………… in Bayern?

Die Reichsbürgergruppierung „Königreich Deutschland“ (KRD) mit Sitz in Luther stadt 
Wittenberg (Sachsen-Anhalt) ist in der Szene deutschlandweit aktiv, bietet verschiedene 
Seminare an und bewirbt unterschiedliche Produkte. Im Rahmen einer sog. „Gemein-
wohl-Messe“ und bei „Unternehmerwochenenden“ wurden in der Vergangenheit die 
angeblichen Vorzüge des von der Gruppierung ersonnenen „Wirtschaftssystems KRD“ 
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vorgestellt. Ferner wirbt die Gruppierung in eigenen kostenpflichtigen Seminaren ins-
besondere für Selbstständige und Unternehmer dafür, einen „steuerfreien und von der 
BRD unabhängigen Rechtekreis des Gemeinwohlstaates“ zur Verfügung zu stellen. 
„Geringere Sozialabgaben“ sowie ein angebliches „autarkes und geschlossenes zins-
freies Geldsystem“ sollen Selbstständige motivieren, sich dem KRD anzuschließen. 
Der KRD-Webseite zufolge befinden sich bundesweit mittlerweile über 600 Unter-
nehmen, auch aus Bayern, im „Melderegister“ der Gruppierung. 

Seit Ende 2022 konnten auch in Bayern vermehrt realweltliche Aktivitäten der Grup-
pierung festgestellt werden. Neben sog. „LEUCHT-TURM“-Seminaren zu den Themen 
„Systemausstieg, Betriebsgründung und Staatsangehörigkeit“ fanden auch andere 
sog. „LEUCHT-TURM“-Aktivitäten wie z. B. gemeinsame Wanderungen statt. Das 
KRD nutzt derartige Veranstaltungen zur besseren Vernetzung untereinander und ver-
sucht, auf diese Weise neue Mitglieder und damit auch neue Spender zu gewinnen. 
Bei „LEUCHT-TURM“ handelt es sich um eine Art PR-Agentur des KRD, welche den 
weiteren Ausbau der Strukturen des selbsternannten Königreiches verfolgt. Auf ihrer 
Webseite erklärt die Gruppierung ihre „Vision“ u. a. wie folgt: 

„LEUCHT-TURM ist der Ansprechpartner für Königreich Deutschland Interessierte, 
unternehmerische Gewissensfolger und Investoren – einfach für alle Menschen, die 
aktiv, ‚offline‘ TUN und die vielen Ideen, Theorien und Gedanken auf der grobstoff-
lichen physischen Ebene nun Realität werden lassen. Gemeinsam erschaffen wir in 
klarer und inspirierender Art mit allen loyalen Weggefährten echte, wahrhaftige regio-
nale Gemeinwohlstrukturen.“ 

Auf der Webseite werden, parallel zum eigenen Telegram-Kanal, auch „Seminare“ im 
gesamten deutschsprachigen Raum beworben. Zudem betreibt das KRD einen eige-
nen Podcast mit dem Titel „Ich bin in bester Verfassung“. 

Innerhalb der Szene und auf der eigenen Webseite wirbt das KRD auch für sog. „Dorf-
projekte“. Für die Durchführung dieser Projekte „im ersten Gemeinwohlstaat der Welt“ 
sucht das KRD „engagierte Menschen mit gemeinsamen Visionen, passende Stand-
orte sowie finanzielle Mittel“. Auch in der bayerischen Reichsbürger- und Selbstver-
walterszene wurde diese Idee diskutiert, u. a. auf dem Telegram-Kanal des bayerischen 
Ablegers „KRD – Bayern“. Aktivitäten, die auf die Umsetzung der „Dorfprojekte“ in 
Bayern hinweisen, konnten bislang nicht festgestellt werden.

8.1 Welche Informationen hat die Staatsregierung zum Stand des vom 
Landeskriminalamt (BLKA) betriebenen Strafverfahrens gegen sechs 
Männer aus dem Landkreis Neumarkt i. d. Oberpfalz, die dem Umfeld 
der Reichsbürgerinnen-/Reichsbürgerszene zugerechnet werden und 
unter Verdacht stehen, eine terroristische Vereinigung gegründet 
und Anschläge auf die kritische Infrastruktur in Bayern geplant zu 
haben?

Es handelt sich um ein laufendes Ermittlungsverfahren des BLKA unter Sachleitung 
der Generalstaatsanwaltschaft München, Zentralstelle zur Bekämpfung von Extremis-
mus und Terrorismus (ZET).

Trotz der grundsätzlichen verfassungsrechtlichen Pflicht, Informationsansprüche des 
Landtags zu erfüllen, tritt hier nach sorgfältiger Abwägung der betroffenen Belange 
im Einzelfall das Informationsinteresse des Parlaments hinter den berechtigten Inte-
ressen bei der Durchführung strafrechtlicher Ermittlungen zurück. Das Interesse der 
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Allgemeinheit an der Gewährleistung einer funktionstüchtigen Strafrechtspflege leitet 
sich aus dem Rechtsstaatsprinzip ab und hat damit ebenfalls Verfassungsrang.

8.2 Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung über weitere bayerische 
Unterstützerinnen und Unterstützer sowie Strukturen der aus dem 
Reichsbürgerinnen-/Reichsbürgermilieu stammenden terroristischen 
Gruppierung „Vereinte Patrioten“, die Anschläge auf die kritische 
Infrastruktur und die Entführung des Bundesministers für Gesund-
heit Prof. Dr. Karl Lauterbach geplant hat?

Die Frage betrifft auch laufende Ermittlungsverfahren des BLKA unter Sachleitung 
der Generalstaatsanwaltschaft München, Zentralstelle zur Bekämpfung von Extremis-
mus und Terrorismus (ZET). Auf die Beantwortung von Frage 8.1 wird daher Bezug 
genommen.

8.3 Was unternimmt die Staatsregierung angesichts der in den ver-
gangenen zwei Jahren aufgedeckten terroristischen Gruppierungen 
aus dem Milieu der „Reichsbürgerinnen/Reichsbürger und Selbstver-
walterinnen/Selbstverwalter“ mit starken Strukturen in Bayern, um 
der aktuellen Gefährdungslage in Bezug auf terroristische Anschläge 
zu begegnen?

Im Phänomenbereich „Reichsbürger und Selbstverwalter“ kam es in Bayern in der 
jüngeren Vergangenheit zu Gewalttaten sowie in Einzelfällen zur Herausbildung ter-
roristischer Strukturen. Zur Bewertung dieser Entwicklungen sind die Alleinstellungs-
merkmale der jeweiligen Phänomenbereiche hinsichtlich des Gewaltpotenzials rele-
vant. Diesbezüglich erfolgte durch das BayLfV eine kontinuierliche Bewertungsarbeit. 

Die Reichsbürgerideologie insgesamt ist geeignet, Personen in ein geschlossenes 
verschwörungstheoretisches Weltbild zu verstricken, in dem aus Staatsverdrossen-
heit Staatshass werden kann. Dies kann zur Grundlage für Radikalisierungsprozesse 
bis hin zur Gewaltanwendung und zur Ausbildung terroristischer Strukturen werden. 

Erhebliche Gefahr geht grundsätzlich von Rechtsextremisten und Reichsbürgern aus, 
die über waffenrechtliche Erlaubnisse verfügen und im Besitz von Waffen sind. Zur 
Minimierung des Gefährdungspotenzials werden deshalb bestehende waffenrechtliche 
Erlaubnisse in regelmäßigen Abständen und anlassbezogen überprüft und konsequent 
entzogen. Jede waffenrechtliche Erlaubnis setzt voraus, dass der Erlaubnisinhaber 
auch die erforderliche waffenrechtliche Zuverlässigkeit besitzt. Diese Zuverlässigkeit 
ist im Fall der Zugehörigkeit zur Reichsbürgerszene aber zu verneinen. Im Übrigen 
wird auf die Antwort zu Frage 6.3 verwiesen.

Im Zentrum der Arbeit des BayLfV steht vor diesem Hintergrund in Zusammenarbeit 
mit den Sicherheitsbehörden die Herausforderung, potenzielle Täter im Vorfeld eines 
geplanten Anschlags zu entdecken. Diese Herausforderung ist umso größer, wenn 
potenzielle Täter sich außerhalb extremistischer bzw. sicherheitsgefährdender Struk-
turen oder Organisationen bewegen und ihre Radikalisierung sich zunächst nicht in 
einschlägigen Aktivitäten oder Straftaten äußert. Die Aufdeckung der terroristischen 
Gruppierungen mit Bezügen und Schnittmengen zu Reichsbürgern und Selbstver-
waltern ist den bayerischen Sicherheitsbehörden gelungen und belegt, dass bereits 
an den neuralgischen Stellen beobachtet und ermittelt wurde.
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Darüber hinaus bekämpft die Bayerische Polizei politischen Extremismus sowie Poli-
tisch motivierte Kriminalität konsequent in allen Erscheinungsformen und unter Aus-
schöpfung aller rechtlich möglichen und taktisch gebotenen Maßnahmen. 

Örtliche Besonderheiten und aktuelle Entwicklungen werden dabei im Rahmen der 
täglichen Lagearbeit umfassend berücksichtigt. Grundsätzlich werden auch die be-
stehenden Gefährdungsprognosen fortlaufend durch die Sicherheitsbehörden von 
Bund und Land geprüft und soweit erforderlich angepasst bzw. aktualisiert. Dabei 
spielen jeweils auch Erkenntnisse aus Ermittlungsverfahren, wie beispielsweise die 
großen Verfahren der letzten Jahre, eine Rolle.
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Präsidium Tattag PLZ Ort Täteranzahl Opferanzahl Paragraph Gesetz Deliktsqualität Phänomenbereich Sachverhalt
Schwaben Süd/West 01.01.2023 89281 Altenstadt 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 01.01.2023 84028 Landshut 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Schwaben Süd/West 02.01.2023 89281 Altenstadt 2 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Schwaben Süd/West 02.01.2023 89281 Altenstadt 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 03.01.2023 84326 Falkenberg 1 0 353d StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 03.01.2023 84326 Falkenberg 1 0 185 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Schwaben Nord 03.01.2023 86152 Augsburg 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Schwaben Nord 05.01.2023 86685 Huisheim 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Nord 06.01.2023 82140 Olching 1 0 1 Gewaltschutzgesetz (GewSchG) Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 08.01.2023 84098 Hohenthann 1 0 185 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Süd 08.01.2023 82438 Eschenlohe 1 0 86a StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Mittelfranken 09.01.2023 90610 Winkelhaid 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberpfalz 09.01.2023 92283 Lauterhofen 1 0 85 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Mittelfranken 10.01.2023 90766 Fürth 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 10.01.2023 94116 Hutthurm 1 0 188 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 11.01.2023 94469 Deggendorf 1 0 132 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 11.01.2023 94568 Grafenau 1 0 164 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 11.01.2023 94568 Grafenau 1 0 164 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Schwaben Süd/West 12.01.2023 87466 Oy-Mittelberg 1 0 164 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Nord 12.01.2023 82319 Starnberg 1 0 140 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Süd 16.01.2023 83317 Teisendorf 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Die Täterin versuchte das Opfer in schriftlicher Form zu erpressen.
Oberbayern Nord 18.01.2023 82140 Olching 1 0 130 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Schwaben Süd/West 18.01.2023 89312 Günzburg 1 0 185 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Schwaben Süd/West 18.01.2023 89312 Günzburg 1 0 185 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 19.01.2023 94060 Pocking 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Der Täter versuchte das Opfer in schriftlicher Form zu erpressen.
Schwaben Nord 19.01.2023 86574 Petersdorf 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Schwaben Nord 19.01.2023 86551 Aichach 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Schwaben Süd/West 19.01.2023 87742 Apfeltrach 1 0 187 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 19.01.2023 84098 Hohenthann 1 0 201 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Schwaben Nord 19.01.2023 86674 Baar (Schwaben) 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Schwaben Nord 20.01.2023 86577 Sielenbach 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Der Täter versuchte das Opfer in schriftlicher Form zu erpressen.
Schwaben Nord 20.01.2023 89407 Dillingen a.d.Donau 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Mittelfranken 21.01.2023 90587 Obermichelbach 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Schwaben Süd/West 22.01.2023 86470 Thannhausen 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Süd 23.01.2023 83324 Ruhpolding 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Der Täter versuchte das Opfer in schriftlicher Form zu erpressen.
Schwaben Süd/West 23.01.2023 86807 Buchloe 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 23.01.2023 94060 Pocking 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
München 23.01.2023 81479 München 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Unterfranken 24.01.2023 97688 Bad Kissingen 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Nord 25.01.2023 82229 Seefeld 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 25.01.2023 94169 Thurmansbang 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Nord 26.01.2023 82140 Olching 1 0 130 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Nord 27.01.2023 82140 Olching 1 0 130 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
München 27.01.2023 80802 München 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberfranken 28.01.2023 91336 Heroldsbach 1 0 185 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Schwaben Süd/West 29.01.2023 86470 Thannhausen 1 0 86a StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 29.01.2023 97249 Eisingen 1 0 86a StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Unterfranken 30.01.2023 97076 Würzburg 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Die Täterin versuchte das Opfer in schriftlicher Form zu erpressen.
Schwaben Nord 30.01.2023 86577 Sielenbach 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberfranken 30.01.2023 95349 Thurnau 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberfranken 30.01.2023 95448 Bayreuth 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberfranken 31.01.2023 91301 Forchheim 1 0 241 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Schwaben Süd/West 31.01.2023 87700 Memmingen 1 0 185 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Schwaben Süd/West 01.02.2023 87497 Wertach 1 0 241 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Süd 02.02.2023 83317 Teisendorf 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Täter schickte Opfer ein reichsbürgertypisches Schreiben.
Oberfranken 02.02.2023 95194 Regnitzlosau 2 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberpfalz 02.02.2023 95194 Regnitzlosau 2 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 02.02.2023 84137 Vilsbiburg 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Schwaben Süd/West 03.02.2023 87545 Burgberg i.Allgäu 1 0 267 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Süd 05.02.2023 82490 Farchant 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Der Täter versuchte das Opfer in schriflticher Form zu erpressen.
Niederbayern 05.02.2023 94116 Hutthurm 1 0 164 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberfranken 05.02.2023 95194 Regnitzlosau 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
München 05.02.2023 80335 München 1 0 267 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Schwaben Süd/West 06.02.2023 87561 Oberstdorf 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberfranken 06.02.2023 95359 Kasendorf 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
München 06.02.2023 81671 München 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Süd 07.02.2023 84503 Teising 1 0 241 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberfranken 07.02.2023 91320 Ebermannstadt 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Schwaben Nord 08.02.2023 86577 Sielenbach 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Süd 09.02.2023 83064 Raubling 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Der Täter erpresste mit einem typischen Schreiben.
Mittelfranken 09.02.2023 91171 Greding 1 0 185 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Schwaben Süd/West 09.02.2023 89293 Kellmünz a.d.Iller 1 0 185 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Schwaben Süd/West 10.02.2023 87650 Baisweil 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Der Täter erpresste das Opfer.
Unterfranken 11.02.2023 97723 Oberthulba 1 2 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Der Täter versuchte die Opfer in schriftlicher Form zu erpressen.
Oberbayern Nord 12.02.2023 84405 Dorfen 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 13.02.2023 84155 Bodenkirchen 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Schwaben Süd/West 14.02.2023 87480 Weitnau 1 0 185 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Mittelfranken 17.02.2023 90587 Veitsbronn 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberfranken 18.02.2023 91320 Ebermannstadt 1 0 185 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
München 20.02.2023 81549 Neubiberg 1 6 224 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Der Täter beschoss die Opfer mit Stahlkugeln.
Oberpfalz 20.02.2023 93413 Cham 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Der Täter erpresste das Opfer.
Oberfranken 20.02.2023 91355 Hiltpoltstein 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
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Oberfranken 21.02.2023 96117 Memmelsdorf 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 21.02.2023 94374 Perasdorf 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberfranken 24.02.2023 95359 Kasendorf 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberpfalz 26.02.2023 92280 Kastl 1 0 187 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberfranken 26.02.2023 91352 Hallerndorf 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberpfalz 27.02.2023 92281 Königstein 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Der Täter erpresste das Opfer.
Oberbayern Süd 27.02.2023 82431 Kochel a.See 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Der Täter versuchte das Opfer zu erpressen.
Mittelfranken 27.02.2023 90587 Obermichelbach 2 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Süd 01.03.2023 83676 Jachenau 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Der Täter versuchte das Opfer zu erpressen.
Oberfranken 01.03.2023 91320 Ebermannstadt 1 0 185 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Unterfranken 01.03.2023 97762 Hammelburg 1 0 52 WaffG Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
München 01.03.2023 81675 München 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 01.03.2023 84034 Landshut 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberfranken 02.03.2023 95194 Regnitzlosau 2 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberpfalz 02.03.2023 92280 Kastl 1 0 187 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Schwaben Süd/West 03.03.2023 88161 Lindenberg i.Allgäu 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Süd 03.03.2023 86975 Bernbeuren 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
München 06.03.2023 80803 München 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Der Täter versuchte das Opfer zu erpressen.
Niederbayern 06.03.2023 94116 Hutthurm 1 0 241 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Schwaben Süd/West 06.03.2023 86825 Bad Wörishofen 2 0 187 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Süd 06.03.2023 82390 Eberfing 1 0 86a StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Oberpfalz 07.03.2023 93180 Deuerling 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Der Täter erpresst das Opfer.
Oberfranken 07.03.2023 95194 Regnitzlosau 1 3 113 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Der Täter leistete Widerstand.
Oberbayern Süd 08.03.2023 82544 Egling 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Der Täter versuchte das Opfer in schriftlicher Form zu erpressen.
Oberfranken 08.03.2023 95194 Regnitzlosau 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberfranken 08.03.2023 96047 Bamberg 1 0 185 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Unterfranken 08.03.2023 97264 Helmstadt 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Schwaben Süd/West 09.03.2023 87497 Wertach 1 4 113 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Täter zeigte sich unkooperativ und leistete aktiven Widerstand gegen die 

Polizeimaßnahmen.
Schwaben Nord 09.03.2023 89420 Höchstädt a.d.Donau 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Nord 10.03.2023 85395 Nandlstadt 2 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 11.03.2023 94374 Schwarzach 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberfranken 12.03.2023 96215 Lichtenfels 1 0 130 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Mittelfranken 13.03.2023 90763 Fürth 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 14.03.2023 94374 Schwarzach 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Täter sendete  reichsbürgertypisches Schreiben an das Opfer (OStA) .

Oberfranken 14.03.2023 95197 Schauenstein 1 0 246 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Süd 16.03.2023 83080 Oberaudorf 1 0 130 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberfranken 16.03.2023 91077 Kleinsendelbach 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberfranken 17.03.2023 95180 Berg 2 6 223 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Die Täter verletzten die Opfer.
Oberfranken 17.03.2023 95194 Regnitzlosau 2 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberfranken 17.03.2023 95194 Regnitzlosau 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Schwaben Süd/West 17.03.2023 89312 Günzburg 1 0 185 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 17.03.2023 84326 Falkenberg 1 0 201 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
München 18.03.2023 81735 München 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Nord 19.03.2023 85276 Hettenshausen 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
München 19.03.2023 80639 München 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Süd 19.03.2023 86975 Bernbeuren 1 0 267 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Süd 19.03.2023 83530 Schnaitsee 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Schwaben Süd/West 20.03.2023 87616 Wald 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Schwaben Nord 20.03.2023 89407 Dillingen a.d.Donau 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Mittelfranken 21.03.2023 90587 Veitsbronn 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberpfalz 21.03.2023 92715 Püchersreuth 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Schwaben Süd/West 21.03.2023 87700 Memmingen 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Mittelfranken 21.03.2023 90587 Veitsbronn 2 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberfranken 22.03.2023 95473 Haag 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Der Täter versuchte das Opfer in schriftlicher Form zu erpressen.
Niederbayern 26.03.2023 94538 Fürstenstein 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Süd 27.03.2023 86971 Peiting 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Der Täter versuchte das Opfer zu erpressen.
Oberbayern Süd 27.03.2023 86971 Peiting 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Der Täter versuchte das Oper zu erpressen.
München 27.03.2023 81735 München 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberpfalz 27.03.2023 92715 Püchersreuth 1 0 271 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberfranken 30.03.2023 95194 Regnitzlosau 1 0 239 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Die Täterin beraubte ihren Kindern der Freiheit.
Oberfranken 30.03.2023 95194 Regnitzlosau 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 31.03.2023 94447 Plattling 1 1 224 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Der Täter verschickt Briefe mit unbekannter Substanz welcher Juckreiz und 

Hautrötungen verursacht an die Opfer.
Oberpfalz 31.03.2023 93413 Cham 1 4 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Der Täter versuchte die Opfer in schriftlicher Form zu erpressen.
Niederbayern 03.04.2023 91301 Forchheim 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 03.04.2023 91301 Forchheim 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberpfalz 04.04.2023 93049 Regensburg 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Schwaben Süd/West 04.04.2023 89231 Neu-Ulm 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Schwaben Nord 04.04.2023 89407 Dillingen a.d.Donau 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Nord 06.04.2023 85250 Altomünster 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Der Täter versuchte das Opfer in schriftlicher Form zu erpressen.
Niederbayern 06.04.2023 84326 Falkenberg 1 0 201 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Süd 09.04.2023 83646 Bad Tölz 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Der Täter versuchte das Opfer in schriftlicher Form zu erpressen.
Oberfranken 11.04.2023 91077 Kleinsendelbach 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
München 12.04.2023 80993 München 1 0 130 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 14.04.2023 94538 Fürstenstein 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Der Täter versuchte das Opfer in schriftlicher Form zu erpressen.
Niederbayern 14.04.2023 94568 Grafenau 1 0 185 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
München 15.04.2023 93197 Zeitlarn 1 0 86a StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
München 16.04.2023 80804 München 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberfranken 17.04.2023 95469 Speichersdorf 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Der Täter versuchte zu erpressen.
München 17.04.2023 82008 Unterhaching 1 2 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Der Täter versuchte die Opfer in schriftlicher Form zu erpressen.
Schwaben Nord 17.04.2023 86152 Augsburg 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 18.04.2023 91301 Forchheim 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 19.04.2023 84326 Rimbach 1 0 33 KunstUrhG Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
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Niederbayern 20.04.2023 84326 Rimbach 1 0 185 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Schwaben Nord 21.04.2023 89407 Dillingen a.d.Donau 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Süd 21.04.2023 83395 Freilassing 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberfranken 22.04.2023 95359 Kasendorf 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Nord 22.04.2023 85293 Reichertshausen 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Schwaben Süd/West 24.04.2023 89365 Röfingen 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Der Täter versuchte das Opfer in schriftlicher Form zu erpressen.
Niederbayern 24.04.2023 94505 Bernried 1 0 201 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 24.04.2023 84155 Bodenkirchen 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Nord 26.04.2023 85221 Dachau 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Die Täterin versuchte das Opfer in schriftlicher Form zu erpressen.
Oberbayern Süd 26.04.2023 83486 Ramsau b.Berchtesgaden 2 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Die Täter versuchten, das Opfer zu erpressen.
Oberpfalz 26.04.2023 92700 Weiherhammer 1 0 52 WaffG Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Mittelfranken 26.04.2023 91580 Petersaurach 1 0 185 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Süd 26.04.2023 84547 Emmerting 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberfranken 27.04.2023 91349 Egloffstein 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberfranken 27.04.2023 91077 Kleinsendelbach 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 30.04.2023 84326 Rimbach 1 0 140 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Süd 01.05.2023 82544 Egling 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Der Täter versuchte das Opfer in schriftlicher Form zu erpressen.
Schwaben Nord 02.05.2023 86836 Obermeitingen 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Der Täter versuchte das Opfer in schriftlicher Form zu erpressen.
München 02.05.2023 80807 München 1 2 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Täter fordert in reichsbürgertypischen Schreiben Geld von den Opfern.
Niederbayern 02.05.2023 84326 Rimbach 1 0 86a StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 02.05.2023 97708 Bad Bocklet 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Süd 02.05.2023 83607 Holzkirchen 1 0 241 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 02.05.2023 97708 Bad Bocklet 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Unterfranken 02.05.2023 97708 Bad Bocklet 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 03.05.2023 94374 Schwarzach 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 03.05.2023 84326 Rimbach 1 0 201 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 04.05.2023 84140 Gangkofen 1 0 164 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 06.05.2023 84326 Falkenberg 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberpfalz 07.05.2023 92280 Kastl 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 07.05.2023 84326 Rimbach 1 0 303 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberfranken 07.05.2023 95030 Hof 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Nord 08.05.2023 82256 Fürstenfeldbruck 0 0 86a StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 09.05.2023 84326 Rimbach 1 0 201 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Schwaben Nord 10.05.2023 89407 Dillingen a.d.Donau 1 0 185 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 11.05.2023 94538 Fürstenstein 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Der Täter versuchte das Opfer in schriftlicher Form zu erpressen.
Oberbayern Nord 12.05.2023 85101 Lenting 1 0 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Die Täterin versuchte das Opfer in schriftlicher Form zu erpressen.
Oberfranken 12.05.2023 91349 Egloffstein 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
München 12.05.2023 81671 München 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Süd 13.05.2023 83395 Freilassing 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Der Täter versuchte, das Opfer zu erpressen.
Oberpfalz 13.05.2023 92224 Amberg 1 0 132 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Süd 14.05.2023 82544 Egling 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Der Täter versuchte das Opfer in schriftlicher Form zu erpressen.
Niederbayern 15.05.2023 84326 Rimbach 1 0 86a StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Oberbayern Nord 15.05.2023 84434 Kirchberg 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 17.05.2023 94034 Passau 1 0 130 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Niederbayern 17.05.2023 84326 Rimbach 1 0 201 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 17.05.2023 84326 Rimbach 1 0 126a StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Nord 19.05.2023 85368 Wang 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 21.05.2023 84367 Tann 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Nord 22.05.2023 85125 Kinding 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Schwaben Süd/West 22.05.2023 89257 Illertissen 1 0 263 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 24.05.2023 94036 Passau 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Die Täterin versuchte das Opfer in schriftlicher Form zu erpressen.
Schwaben Süd/West 24.05.2023 88131 Bodolz 1 0 267 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberfranken 24.05.2023 96264 Altenkunstadt 1 0 86a StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Niederbayern 24.05.2023 84326 Falkenberg 1 0 130 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Niederbayern 25.05.2023 84326 Rimbach 1 0 86a StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Niederbayern 26.05.2023 84326 Rimbach 1 0 86a StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Mittelfranken 27.05.2023 91074 Herzogenaurach 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Mittelfranken 30.05.2023 90617 Puschendorf 1 0 52 WaffG Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberfranken 30.05.2023 91332 Heiligenstadt i.OFr. 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Unterfranken 30.05.2023 97708 Bad Bocklet 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 30.05.2023 84326 Falkenberg 1 0 188 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Schwaben Nord 31.05.2023 86462 Langweid a.Lech 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Unterfranken 03.06.2023 63776 Mömbris 1 0 188 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Süd 05.06.2023 84562 Mettenheim 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberpfalz 05.06.2023 92224 Amberg 1 0 132a StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Nord 06.06.2023 85221 Dachau 1 0 132 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 07.06.2023 94530 Auerbach 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Der Täter versuchte das Opfer zu erpressen.
Niederbayern 07.06.2023 94530 Auerbach 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Der Täter versuchte das Opfer zu erpressen.
Schwaben Nord 11.06.2023 86179 Augsburg 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Der Täter versuchte das Opfer in schriftlicher Form zu erpressen.
Niederbayern 12.06.2023 84326 Falkenberg 1 0 130 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Unterfranken 13.06.2023 97640 Stockheim 1 2 114 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Täter widersetzte sich körperlich den dienstlichen Anweisungen der Opfer.

München 13.06.2023 81925 München 1 0 130 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberfranken 14.06.2023 95491 Ahorntal 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberfranken 14.06.2023 95491 Ahorntal 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberfranken 14.06.2023 95491 Ahorntal 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 14.06.2023 94496 Ortenburg 1 0 185 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberpfalz 15.06.2023 92283 Lauterhofen 1 0 85 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Nord 17.06.2023 84072 Au i.d.Hallertau 1 0 164 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberpfalz 17.06.2023 92224 Amberg 1 0 188 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Schwaben Nord 19.06.2023 89407 Dillingen a.d.Donau 1 0 187 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberpfalz 19.06.2023 92224 Amberg 1 0 132 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 21.06.2023 94505 Bernried 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Der Täter versuchte das Opfer zu erpressen.
Unterfranken 21.06.2023 97762 Hammelburg 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberfranken 22.06.2023 96279 Weidhausen b.Coburg 1 2 224 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Der Täter schlug auf die Opfer ein.
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Schwaben Nord 22.06.2023 86199 Augsburg 0 0 241 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberpfalz 24.06.2023 92318 Neumarkt i.d.OPf. 1 9 224 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- Der Täter schoss mit dem Luftgewehr in Richtung der Opfer.
Oberbayern Süd 24.06.2023 83646 Bad Tölz 1 6 113 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Der Täter schädigte das Opfer.
Oberbayern Süd 24.06.2023 83646 Bad Tölz 1 0 86a StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Süd 24.06.2023 83278 Traunstein 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Schwaben Süd/West 26.06.2023 89278 Nersingen 1 0 52 WaffG Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Schwaben Nord 29.06.2023 89407 Dillingen a.d.Donau 1 0 188 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberpfalz 30.06.2023 92224 Amberg 1 0 187 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Unterfranken 01.07.2023 97640 Stockheim 1 0 310 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 02.07.2023 97653 Bischofsheim a.d.Rhön 1 0 130 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Süd 03.07.2023 82393 Iffeldorf 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 04.07.2023 84155 Bodenkirchen 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 04.07.2023 84137 Vilsbiburg 1 0 241 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 05.07.2023 84371 Triftern 1 0 164 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Süd 06.07.2023 82386 Oberhausen 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Unterfranken 10.07.2023 97654 Bastheim 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Mittelfranken 10.07.2023 91056 Erlangen 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Unterfranken 11.07.2023 63739 Aschaffenburg 1 0 241 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 14.07.2023 94568 Sankt Oswald-Riedlhütte 1 0 188 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Mittelfranken 14.07.2023 90403 Nürnberg 0 0 241 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberfranken 14.07.2023 90763 Fürth 1 0 241 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Süd 15.07.2023 84489 Burghausen 0 0 130 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Niederbayern 17.07.2023 84326 Falkenberg 1 0 86a StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 22.07.2023 94209 Regen 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberpfalz 24.07.2023 95695 Mähring 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Mittelfranken 24.07.2023 90587 Obermichelbach 2 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Schwaben Süd/West 25.07.2023 86842 Türkheim 1 3 113 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Die Täterin leistete erheblichen Widerstand.
Oberbayern Nord 25.07.2023 85221 Dachau 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Die Täterin versuchte das Opfer in schriftlicher Form zu erpressen.
Schwaben Nord 26.07.2023 86150 Augsburg 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Der Täter versuchte das Opfer in schriftlicher Form zu erpressen
Niederbayern 26.07.2023 94036 Passau 0 0 164 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Schwaben Nord 26.07.2023 89407 Dillingen a.d.Donau 1 0 188 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Nord 27.07.2023 85617 Aßling 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Mittelfranken 31.07.2023 90768 Fürth 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Süd 03.08.2023 83620 Feldkirchen-Westerham 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Die Täterin erpresste mit einem reichsbürgertypischen Schreiben.
Niederbayern 03.08.2023 84326 Falkenberg 1 0 86a StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Oberfranken 03.08.2023 95213 Münchberg 2 0 267 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Süd 06.08.2023 82390 Eberfing 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Schwaben Nord 07.08.2023 89407 Dillingen a.d.Donau 1 0 188 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 07.08.2023 93339 Riedenburg 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberpfalz 09.08.2023 93437 Furth im Wald 1 2 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Der Täter versuchte die Opfer zu erpressen.
Niederbayern 11.08.2023 84326 Falkenberg 1 0 130 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Mittelfranken 13.08.2023 91575 Windsbach 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Süd 16.08.2023 86989 Steingaden 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Täter versandte Schreiben mit reichsbürgertypischen Formulierungen und 

Forderungen an das Finanzamt.
Schwaben Nord 16.08.2023 86836 Obermeitingen 1 0 185 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 17.08.2023 94107 Untergriesbach 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Täter versandte reichsbürgertypisches Schreiben an den Leiter des 

Finanzamtes Passau.
Mittelfranken 17.08.2023 91074 Herzogenaurach 2 0 171 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Schwaben Süd/West 18.08.2023 89281 Altenstadt 1 0 185 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberpfalz 18.08.2023 92281 Königstein 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberpfalz 18.08.2023 92723 Tännesberg 1 0 52 WaffG Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 18.08.2023 94072 Bad Füssing 1 0 185 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Süd 23.08.2023 82401 Rottenbuch 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Täter versandte mehrere Schreiben mit reichsbürgertypischen Formulierungen 

und Forderungen an das Finanzamt.
Oberbayern Süd 23.08.2023 82401 Rottenbuch 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Der Täter versuchte das Opfer in schriftlicher Form zu erpressen.
Schwaben Nord 23.08.2023 89407 Dillingen a.d.Donau 1 0 188 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 24.08.2023 84326 Falkenberg 1 0 126a StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Nord 24.08.2023 85049 Ingolstadt 1 0 185 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 25.08.2023 94374 Schwarzach 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Der Täter versuchte das Opfer in schriftlicher Form zu erpressen.
Niederbayern 28.08.2023 94116 Hutthurm 1 0 164 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Nord 31.08.2023 82211 Herrsching a.Ammersee 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Der Beschuldigte versuchte das Opfer zu erpressen.
Niederbayern 31.08.2023 93339 Riedenburg 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Nord 06.09.2023 85221 Dachau 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Schwaben Süd/West 07.09.2023 87545 Burgberg i.Allgäu 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Der Täter versuchte das Opfer zu erpressen.
Schwaben Süd/West 07.09.2023 89264 Weißenhorn 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberfranken 09.09.2023 95359 Kasendorf 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberfranken 09.09.2023 91332 Heiligenstadt i.OFr. 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Schwaben Süd/West 09.09.2023 86825 Bad Wörishofen 1 0 188 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Nord 10.09.2023 86899 Landsberg am Lech 1 0 267 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Schwaben Süd/West 10.09.2023 89346 Bibertal 1 0 187 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Schwaben Süd/West 12.09.2023 86842 Türkheim 1 2 113 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Täter bedrohnt die Opfer mit Messer und Anscheinswaffe.
Unterfranken 12.09.2023 97422 Schweinfurt 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Süd 13.09.2023 83661 Lenggries 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Die Täterin versuchte das Opfer in schriftlicher Form zu erpressen
Oberfranken 13.09.2023 95131 Schwarzenbach a.Wald 1 0 164 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Nord 15.09.2023 86697 Oberhausen 0 0 188 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Nord 15.09.2023 86697 Oberhausen 0 0 188 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Unterfranken 16.09.2023 97640 Stockheim 1 2 114 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Der Täter stieß das Opfer.
Unterfranken 16.09.2023 97640 Stockheim 1 2 223 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Der Täter verletzte das Opfer.
Unterfranken 16.09.2023 97640 Stockheim 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Nord 18.09.2023 85221 Dachau 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberpfalz 19.09.2023 92224 Amberg 1 0 186 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 20.09.2023 93339 Riedenburg 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 22.09.2023 93333 Neustadt a.d.Donau 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Der Täter versuchte das Opfer in schriftlicher Form zu erpressen
Mittelfranken 22.09.2023 90403 Nürnberg 1 0 126a StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Niederbayern 24.09.2023 84326 Rimbach 1 0 130 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
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Niederbayern 28.09.2023 93339 Riedenburg 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Mittelfranken 03.10.2023 90473 Nürnberg 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Unterfranken 05.10.2023 97724 Burglauer 1 0 201 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Nord 07.10.2023 82140 Olching 1 0 130 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -religiöse Ideologie-
Oberbayern Nord 09.10.2023 85244 Röhrmoos 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Täter versuchte das Opfer in schriftlicher Form zu erpressen
Schwaben Süd/West 10.10.2023 88131 Bodolz 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Schwaben Süd/West 11.10.2023 87480 Weitnau 1 0 267 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 18.10.2023 94469 Rottenburg a.d.Laaber 1 0 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Der Täter versuchte das Opfer in schriftlicher Form zu erpressen.
Oberfranken 19.10.2023 95359 Kasendorf 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 19.10.2023 84326 Falkenberg 1 0 130 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Oberbayern Nord 23.10.2023 82131 Neuried 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Schwaben Nord 26.10.2023 86577 Sielenbach 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 27.10.2023 94529 Aicha vorm Wald 1 0 130 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 31.10.2023 94244 Geiersthal 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 31.10.2023 94501 Aldersbach 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Schwaben Süd/West 02.11.2023 87730 Bad Grönenbach 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Täterin übersendet Opfer ein reichsbürgertypisches Antwortschreiben.
Niederbayern 02.11.2023 94496 Ortenburg 1 0 22 StVG Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Oberbayern Süd 03.11.2023 82490 Farchant 1 3 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Der Täter versuchte die Opfer in schriftlicher Form zu erpressen.
Mittelfranken 11.11.2023 90403 Nürnberg 1 0 86a StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Mittelfranken 13.11.2023 91452 Wilhermsdorf 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberfranken 16.11.2023 95030 Hof 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Schwaben Nord 18.11.2023 86650 Wemding 2 0 130 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberpfalz 20.11.2023 92363 Breitenbrunn 1 1 223 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Der Täter versuchte das Opfer zu schlagen.
Unterfranken 21.11.2023 63820 Elsenfeld 1 5 113 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Der Täter leistet Widerstand.
München 26.11.2023 97340 Marktbreit 4 0 267 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Nord 27.11.2023 85276 Pfaffenhofen a.d.Ilm 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Nord 28.11.2023 86899 Landsberg am Lech 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 29.11.2023 94315 Straubing 1 0 267 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Schwaben Nord 05.12.2023 86695 Nordendorf 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 05.12.2023 84174 Eching 1 0 267 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Nord 06.12.2023 82140 Olching 1 0 90a StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Nord 07.12.2023 86529 Schrobenhausen 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Der Täter versuchte das Opfer zu erpressen.
Mittelfranken 07.12.2023 91575 Windsbach 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Mittelfranken 07.12.2023 91575 Windsbach 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 08.12.2023 94529 Aicha vorm Wald 1 0 130 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Niederbayern 10.12.2023 94529 Aicha vorm Wald 1 0 130 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Oberbayern Nord 10.12.2023 85250 Altomünster 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Schwaben Süd/West 11.12.2023 87459 Pfronten 1 0 267 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Nord 12.12.2023 82140 Olching 1 0 241 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 14.12.2023 94315 Straubing 1 0 185 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 14.12.2023 94469 Rottenburg a.d.Laaber 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Niederbayern 15.12.2023 94529 Aicha vorm Wald 1 0 130 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
München 19.12.2023 80686 München 0 0 130 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Mittelfranken 22.12.2023 90762 Fürth 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung-
Oberbayern Nord 28.12.2023 85293 Reichertshausen 1 2 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- Der Täter versuchte die Opfer in schriftlicher Form zu erpressen.
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Präsidium Tattag PLZ Ort Täteranzahl Opferanzahl Paragraph Gesetz Deliktsqualität Phänomenbereich Amtsträger Mandatsträger Sachverhalt

Niederbayern 01.01.2023 84028 Landshut 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Schwaben Süd/West 02.01.2023 89281 Altenstadt 2 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Schwaben Süd/West 02.01.2023 89281 Altenstadt 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Niederbayern 03.01.2023 84326 Falkenberg 1 0 353d StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Schwaben Nord 03.01.2023 86152 Augsburg 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Schwaben Nord 05.01.2023 86685 Huisheim 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Niederbayern 08.01.2023 84098 Hohenthann 1 0 185 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Mittelfranken 09.01.2023 90610 Winkelhaid 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Mittelfranken 10.01.2023 90766 Fürth 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Niederbayern 10.01.2023 94116 Hutthurm 1 0 188 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Niederbayern 11.01.2023 94469 Deggendorf 1 0 132 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Niederbayern 11.01.2023 94568 Grafenau 1 0 164 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberbayern Nord 18.01.2023 82140 Olching 1 0 130 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Schwaben Süd/West 18.01.2023 89312 Günzburg 1 0 185 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Schwaben Süd/West 18.01.2023 89312 Günzburg 1 0 185 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Schwaben Nord 19.01.2023 86574 Petersdorf 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Schwaben Nord 19.01.2023 86551 Aichach 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Schwaben Süd/West 19.01.2023 87742 Apfeltrach 1 0 187 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Niederbayern 19.01.2023 84098 Hohenthann 1 0 201 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Schwaben Nord 19.01.2023 86674 Baar (Schwaben) 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Schwaben Nord 20.01.2023 86577 Sielenbach 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein Der Täter versuchte das Opfer in schriftlicher Form zu erpressen.

Schwaben Nord 20.01.2023 89407 Dillingen a.d.Donau 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Mittelfranken 21.01.2023 90587 Obermichelbach 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Schwaben Süd/West 22.01.2023 86470 Thannhausen 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberbayern Süd 23.01.2023 83324 Ruhpolding 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein Der Täter versuchte das Opfer in schriftlicher Form zu erpressen.

Niederbayern 23.01.2023 94060 Pocking 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

München 23.01.2023 81479 München 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Unterfranken 24.01.2023 97688 Bad Kissingen 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberbayern Nord 25.01.2023 82229 Seefeld 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Niederbayern 25.01.2023 94169 Thurmansbang 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberbayern Nord 27.01.2023 82140 Olching 1 0 130 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

München 27.01.2023 80802 München 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberfranken 28.01.2023 91336 Heroldsbach 1 0 185 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Unterfranken 30.01.2023 97076 Würzburg 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein Die Täterin versuchte das Opfer in schriftlicher Form zu erpressen.

Schwaben Nord 30.01.2023 86577 Sielenbach 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberfranken 30.01.2023 95349 Thurnau 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberfranken 30.01.2023 95448 Bayreuth 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Schwaben Süd/West 31.01.2023 87700 Memmingen 1 0 185 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Schwaben Süd/West 01.02.2023 87497 Wertach 1 0 241 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberbayern Süd 02.02.2023 83317 Teisendorf 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein Täter schickte Opfer ein reichsbürgertypisches Schreiben.

Oberfranken 02.02.2023 95194 Regnitzlosau 2 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Niederbayern 05.02.2023 94116 Hutthurm 1 0 164 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberfranken 05.02.2023 95194 Regnitzlosau 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Schwaben Süd/West 06.02.2023 87561 Oberstdorf 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberfranken 06.02.2023 95359 Kasendorf 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Unterfranken 11.02.2023 97723 Oberthulba 1 2 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein Der Täter versuchte die Opfer in schriftlicher Form zu erpressen.

Oberbayern Nord 12.02.2023 84405 Dorfen 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Niederbayern 13.02.2023 84155 Bodenkirchen 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Schwaben Süd/West 14.02.2023 87480 Weitnau 1 0 185 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Mittelfranken 17.02.2023 90587 Veitsbronn 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberpfalz 20.02.2023 93413 Cham 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein Der Täter erpresste das Opfer.

Oberfranken 20.02.2023 91355 Hiltpoltstein 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberfranken 21.02.2023 96117 Memmelsdorf 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Niederbayern 21.02.2023 94374 Perasdorf 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberfranken 24.02.2023 95359 Kasendorf 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberpfalz 26.02.2023 92280 Kastl 1 0 187 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberfranken 26.02.2023 91352 Hallerndorf 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberbayern Süd 27.02.2023 82431 Kochel a.See 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein Der Täter versuchte das Opfer zu erpressen.

Oberbayern Süd 01.03.2023 83676 Jachenau 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein Der Täter versuchte das Opfer zu erpressen.

München 01.03.2023 81675 München 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberfranken 02.03.2023 95194 Regnitzlosau 2 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberpfalz 02.03.2023 92280 Kastl 1 0 187 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

München 06.03.2023 80803 München 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein Der Täter versuchte das Opfer zu erpressen.

Niederbayern 06.03.2023 94116 Hutthurm 1 0 241 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Schwaben Süd/West 06.03.2023 86825 Bad Wörishofen 2 0 187 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberbayern Süd 08.03.2023 82544 Egling 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein Der Täter versuchte das Opfer in schriftlicher Form zu erpressen.

Oberfranken 08.03.2023 95194 Regnitzlosau 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberfranken 08.03.2023 96047 Bamberg 1 0 185 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberbayern Nord 10.03.2023 85395 Nandlstadt 2 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Niederbayern 11.03.2023 94374 Schwarzach 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Niederbayern 14.03.2023 94374 Schwarzach 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein Täter sendete  reichsbürgertypisches Schreiben an das Opfer (OStA) .

Oberfranken 16.03.2023 91077 Kleinsendelbach 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberfranken 17.03.2023 95194 Regnitzlosau 2 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Schwaben Süd/West 17.03.2023 89312 Günzburg 1 0 185 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberbayern Nord 19.03.2023 85276 Hettenshausen 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

München 19.03.2023 80639 München 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Schwaben Nord 20.03.2023 89407 Dillingen a.d.Donau 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja ja

Schwaben Süd/West 21.03.2023 87700 Memmingen 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Mittelfranken 21.03.2023 90587 Veitsbronn 2 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberfranken 22.03.2023 95473 Haag 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein Der Täter versuchte das Opfer in schriftlicher Form zu erpressen.

Oberbayern Süd 27.03.2023 86971 Peiting 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein Der Täter versuchte das Opfer zu erpressen.

Oberbayern Süd 27.03.2023 86971 Peiting 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein Der Täter versuchte das Oper zu erpressen.

Niederbayern 31.03.2023 94447 Plattling 1 1 224 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein Der Täter verschickt Briefe mit unbekannter Substanz welcher Juckreiz und 

Hautrötungen verursacht an die Opfer.

Niederbayern 03.04.2023 91301 Forchheim 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberpfalz 04.04.2023 93049 Regensburg 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Schwaben Süd/West 04.04.2023 89231 Neu-Ulm 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein
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Schwaben Nord 04.04.2023 89407 Dillingen a.d.Donau 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Niederbayern 06.04.2023 84326 Falkenberg 1 0 201 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberbayern Süd 09.04.2023 83646 Bad Tölz 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein Der Täter versuchte das Opfer in schriftlicher Form zu erpressen.

München 12.04.2023 80993 München 1 0 130 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- nein ja

Niederbayern 14.04.2023 94538 Fürstenstein 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein Der Täter versuchte das Opfer in schriftlicher Form zu erpressen.

München 17.04.2023 82008 Unterhaching 1 2 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein Der Täter versuchte die Opfer in schriftlicher Form zu erpressen.

Niederbayern 18.04.2023 91301 Forchheim 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Schwaben Nord 21.04.2023 89407 Dillingen a.d.Donau 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberbayern Süd 21.04.2023 83395 Freilassing 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberbayern Nord 22.04.2023 85293 Reichertshausen 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Schwaben Süd/West 24.04.2023 89365 Röfingen 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein Der Täter versuchte das Opfer in schriftlicher Form zu erpressen.

Oberbayern Nord 26.04.2023 85221 Dachau 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein Die Täterin versuchte das Opfer in schriftlicher Form zu erpressen.

Oberbayern Süd 26.04.2023 83486 Ramsau b.Berchtesgaden 2 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein Die Täter versuchten, das Opfer zu erpressen.

Mittelfranken 26.04.2023 91580 Petersaurach 1 0 185 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberfranken 27.04.2023 91077 Kleinsendelbach 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Schwaben Nord 02.05.2023 86836 Obermeitingen 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein Der Täter versuchte das Opfer in schriftlicher Form zu erpressen.

München 02.05.2023 80807 München 1 2 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein Täter fordert in reichsbürgertypischen Schreiben Geld von den Opfern.

Unterfranken 02.05.2023 97708 Bad Bocklet 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Unterfranken 02.05.2023 97708 Bad Bocklet 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Unterfranken 02.05.2023 97708 Bad Bocklet 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Niederbayern 03.05.2023 94374 Schwarzach 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Niederbayern 04.05.2023 84140 Gangkofen 1 0 164 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberpfalz 07.05.2023 92280 Kastl 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberfranken 07.05.2023 95030 Hof 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberbayern Nord 08.05.2023 82256 Fürstenfeldbruck 0 0 86a StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Niederbayern 09.05.2023 84326 Rimbach 1 0 201 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Niederbayern 11.05.2023 94538 Fürstenstein 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein Der Täter versuchte das Opfer in schriftlicher Form zu erpressen.

Oberbayern Süd 13.05.2023 83395 Freilassing 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein Der Täter versuchte, das Opfer zu erpressen.

Oberbayern Süd 14.05.2023 82544 Egling 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein Der Täter versuchte das Opfer in schriftlicher Form zu erpressen.

Oberbayern Nord 15.05.2023 84434 Kirchberg 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberbayern Nord 19.05.2023 85368 Wang 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Niederbayern 21.05.2023 84367 Tann 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberbayern Nord 22.05.2023 85125 Kinding 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Niederbayern 24.05.2023 94036 Passau 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein Die Täterin versuchte das Opfer in schriftlicher Form zu erpressen.

Oberfranken 24.05.2023 96264 Altenkunstadt 1 0 86a StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein

Oberfranken 30.05.2023 91332 Heiligenstadt i.OFr. 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Unterfranken 30.05.2023 97708 Bad Bocklet 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Niederbayern 30.05.2023 84326 Falkenberg 1 0 188 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- nein ja

Schwaben Nord 31.05.2023 86462 Langweid a.Lech 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Unterfranken 03.06.2023 63776 Mömbris 1 0 188 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja ja

Oberbayern Süd 05.06.2023 84562 Mettenheim 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Niederbayern 07.06.2023 94530 Auerbach 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein Der Täter versuchte das Opfer zu erpressen.

Niederbayern 07.06.2023 94530 Auerbach 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein Der Täter versuchte das Opfer zu erpressen.

Schwaben Nord 11.06.2023 86179 Augsburg 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein Der Täter versuchte das Opfer in schriftlicher Form zu erpressen.

Oberfranken 14.06.2023 95491 Ahorntal 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberfranken 14.06.2023 95491 Ahorntal 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberfranken 14.06.2023 95491 Ahorntal 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Niederbayern 14.06.2023 94496 Ortenburg 1 0 185 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberpfalz 17.06.2023 92224 Amberg 1 0 188 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Schwaben Nord 19.06.2023 89407 Dillingen a.d.Donau 1 0 187 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Niederbayern 21.06.2023 94505 Bernried 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein Der Täter versuchte das Opfer zu erpressen.

Unterfranken 21.06.2023 97762 Hammelburg 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberbayern Süd 24.06.2023 83278 Traunstein 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Schwaben Nord 29.06.2023 89407 Dillingen a.d.Donau 1 0 188 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja ja

Oberpfalz 30.06.2023 92224 Amberg 1 0 187 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberbayern Süd 03.07.2023 82393 Iffeldorf 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Niederbayern 04.07.2023 84155 Bodenkirchen 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberbayern Süd 06.07.2023 82386 Oberhausen 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Mittelfranken 10.07.2023 91056 Erlangen 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Niederbayern 14.07.2023 94568 Sankt Oswald-Riedlhütte 1 0 188 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Mittelfranken 14.07.2023 90403 Nürnberg 0 0 241 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberpfalz 24.07.2023 95695 Mähring 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Mittelfranken 24.07.2023 90587 Obermichelbach 2 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberbayern Nord 25.07.2023 85221 Dachau 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein Die Täterin versuchte das Opfer in schriftlicher Form zu erpressen.

Schwaben Nord 26.07.2023 86150 Augsburg 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein Der Täter versuchte das Opfer in schriftlicher Form zu erpressen

Schwaben Nord 26.07.2023 89407 Dillingen a.d.Donau 1 0 188 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberbayern Nord 27.07.2023 85617 Aßling 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Mittelfranken 31.07.2023 90768 Fürth 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberbayern Süd 06.08.2023 82390 Eberfing 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Schwaben Nord 07.08.2023 89407 Dillingen a.d.Donau 1 0 188 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja ja

Niederbayern 07.08.2023 93339 Riedenburg 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Mittelfranken 13.08.2023 91575 Windsbach 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberbayern Süd 16.08.2023 86989 Steingaden 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein Täter versandte Schreiben mit reichsbürgertypischen Formulierungen und 

Forderungen an das Finanzamt.

Schwaben Nord 16.08.2023 86836 Obermeitingen 1 0 185 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Niederbayern 17.08.2023 94107 Untergriesbach 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein Täter versandte reichsbürgertypisches Schreiben an den Leiter des Finanzamtes 

Passau.

Mittelfranken 17.08.2023 91074 Herzogenaurach 2 0 171 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberpfalz 18.08.2023 92281 Königstein 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Niederbayern 18.08.2023 94072 Bad Füssing 1 0 185 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberbayern Süd 23.08.2023 82401 Rottenbuch 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein Täter versandte mehrere Schreiben mit reichsbürgertypischen Formulierungen und 

Forderungen an das Finanzamt.

Oberbayern Süd 23.08.2023 82401 Rottenbuch 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein Der Täter versuchte das Opfer in schriftlicher Form zu erpressen.

Schwaben Nord 23.08.2023 89407 Dillingen a.d.Donau 1 0 188 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberbayern Nord 24.08.2023 85049 Ingolstadt 1 0 185 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Niederbayern 25.08.2023 94374 Schwarzach 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein Der Täter versuchte das Opfer in schriftlicher Form zu erpressen.

Niederbayern 28.08.2023 94116 Hutthurm 1 0 164 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Niederbayern 31.08.2023 93339 Riedenburg 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberbayern Nord 06.09.2023 85221 Dachau 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Schwaben Süd/West 07.09.2023 87545 Burgberg i.Allgäu 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein Der Täter versuchte das Opfer zu erpressen.
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Schwaben Süd/West 07.09.2023 89264 Weißenhorn 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberfranken 09.09.2023 95359 Kasendorf 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberfranken 09.09.2023 91332 Heiligenstadt i.OFr. 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Schwaben Süd/West 09.09.2023 86825 Bad Wörishofen 1 0 188 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja ja

Schwaben Süd/West 10.09.2023 89346 Bibertal 1 0 187 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Unterfranken 12.09.2023 97422 Schweinfurt 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberbayern Süd 13.09.2023 83661 Lenggries 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein Die Täterin versuchte das Opfer in schriftlicher Form zu erpressen

Oberfranken 13.09.2023 95131 Schwarzenbach a.Wald 1 0 164 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberbayern Nord 18.09.2023 85221 Dachau 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberpfalz 19.09.2023 92224 Amberg 1 0 186 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Niederbayern 20.09.2023 93339 Riedenburg 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Niederbayern 28.09.2023 93339 Riedenburg 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Mittelfranken 03.10.2023 90473 Nürnberg 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberbayern Nord 09.10.2023 85244 Röhrmoos 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein Täter versuchte das Opfer in schriftlicher Form zu erpressen

Niederbayern 18.10.2023 94469 Rottenburg a.d.Laaber 1 0 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein Der Täter versuchte das Opfer in schriftlicher Form zu erpressen.

Schwaben Nord 26.10.2023 86577 Sielenbach 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Niederbayern 27.10.2023 94529 Aicha vorm Wald 1 0 130 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- nein ja

Niederbayern 31.10.2023 94244 Geiersthal 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Niederbayern 31.10.2023 94501 Aldersbach 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Schwaben Süd/West 02.11.2023 87730 Bad Grönenbach 1 1 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein Täterin übersendet Opfer ein reichsbürgertypisches Antwortschreiben.

Oberbayern Süd 03.11.2023 82490 Farchant 1 3 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein Der Täter versuchte die Opfer in schriftlicher Form zu erpressen.

Mittelfranken 13.11.2023 91452 Wilhermsdorf 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberfranken 16.11.2023 95030 Hof 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberpfalz 20.11.2023 92363 Breitenbrunn 1 1 223 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein Der Täter versuchte das Opfer zu schlagen.

Oberbayern Nord 28.11.2023 86899 Landsberg am Lech 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Schwaben Nord 05.12.2023 86695 Nordendorf 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberbayern Nord 06.12.2023 82140 Olching 1 0 90a StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Mittelfranken 07.12.2023 91575 Windsbach 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Mittelfranken 07.12.2023 91575 Windsbach 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberbayern Nord 10.12.2023 85250 Altomünster 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberbayern Nord 12.12.2023 82140 Olching 1 0 241 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Mittelfranken 22.12.2023 90762 Fürth 1 0 240 StGB Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein

Oberbayern Nord 28.12.2023 85293 Reichertshausen 1 2 253 StGB Politisch Motivierte Gewaltkriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja nein Der Täter versuchte die Opfer in schriftlicher Form zu erpressen.
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Tattag PLZ Ort Täteranzahl Paragraph Gesetz Norm Deliktsqualität Phänomenbereich demonstrativEreignis

Covid-19-

Pandemie

Reichsbürger/

Selbstverwalter

08.01.2023 82438 Eschenlohe 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- nein ja ja

13.06.2023 81925 München 1 130 StGB Volksverhetzung Politisch Motivierte Kriminalität Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zuordnung- ja ja ja
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. 
Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version 
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der  Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.
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